
VEDOMOSTI, ZRUČNOSTI, KOMPETENTNOSTI A KOMPETENCIE ŠTUDENTA ŠTUDIJNÉHO 

PROGRAMU URGENTNÁ ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ 

 

Absolvent študijného programu získa vedomosti a nadobudne zručnosti a kompetencie, ktoré sú v 

súlade s vyhláškou MŠVVaŠ SR č. 244/2019 Z.z. o sústave študijných odborov Slovenskej republiky 

v znení neskorších predpisov a súčasne v súlade s národnou sústavou povolaní Slovenskej republiky:  

Vedomosti: Absolvent štúdia v študijnom odbore urgentná zdravotná starostlivosť pre povolanie 

zdravotnícky záchranár získa vedomosti z medicínskych vied, humanitných predmetov a špecifických 

predmetov urgentnej zdravotnej starostlivosti, na ktorých sú založené činnosti zdravotníckeho 

záchranára, najmä z urgentnej medicíny a intenzívnej starostlivosti, zdravotníckeho a krízového 

manažmentu, príbuzných medicínskych odborov, aplikovaných vied ako profesijná komunikácia, 

etika, právo a legislatíva.  

Zručnosti: Absolvent vysokoškolského vzdelania prvého stupňa v bakalárskom študijnom programe v 

študijnom odbore urgentná zdravotná starostlivosť má praktické zručnosti a metodologické 

vedomosti z kľúčovej oblasti odboru urgentná zdravotná starostlivosť na úrovni syntézy, ktoré slúžia 

ako základ pre prax a výskum. Je schopný a oprávnený vykonávať samostatne rozsah činností v 

povolaní zdravotnícky záchranár, ktoré sú dané absolvovaným študijným programom urgentná 

zdravotná starostlivosť. Disponuje vedomosťami o právnych predpisoch, používa odbornú 

terminológiu. Je schopný spracúvať a vyhodnocovať údaje, ktoré získa pri výkone zdravotníckeho 

povolania zdravotnícky záchranár. Disponuje komunikačnými zručnosťami a vedomosťami z oblasti 

psychológie a etiky. Samostatne navrhuje a realizuje riešenia metodických, odborných alebo 

praktických problémov v povolaní zdravotnícky záchranár. Efektívne pracuje ako člen tímu a riadi 

kolektív na primeranom stupni riadenia. Identifikuje a uplatňuje morálne, spoločenské, právne a 

ekonomické súvislosti odboru urgentná zdravotná starostlivosť.  

Kompetentnosti a kompetencie: Absolvent vysokoškolského vzdelania prvého stupňa v bakalárskom 

študijnom programe v študijnom odbore urgentná zdravotná starostlivosť má kompetencie, ktoré ho 

oprávňujú na výkon zdravotníckeho povolania zdravotnícky záchranár, získava odbornú spôsobilosť 

na výkon odborných pracovných činností zdravotníckeho záchranára v zmysle vyhlášky MZ SR č. 

151/2018 Z.z. o rozsahu praxe zdravotníckeho záchranára v záchrannej zdravotnej službe. 

Zdravotnícky záchranár, ktorý získal odbornú spôsobilosť na výkon odborných pracovných činností, 

vykonáva samostatne alebo v spolupráci s lekárom odborné pracovné činnosti neodkladnej 

zdravotnej starostlivosti vyplývajúce zo všeobecne záväzných právnych predpisov a zodpovedajúce 

rozsahu i obsahu získaného vzdelania minimálneho štandardu vzdelávania podľa nariadenia vlády SR 

č. 296/2010 Z.z. o odbornej spôsobilosti na výkon zdravotníckeho povolania, spôsobe ďalšieho 

vzdelávania zdravotníckych pracovníkov, sústave špecializačných odborov a sústave certifikovaných 

pracovných činností v znení neskorších predpisov a odporúčaného študijného plánu. 


